30/04/09 :

Je vais vous présenter tout d’abord le matériel à ma disposition :

 EASYPIC5


 STATION DE SOUDAGE + AIR CHAUD 
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 USB LOGIC ANALYSER

http://www.saleae.com/logic/
Permet de scanner jusqu’à 8 signaux en même temps et d’analyser le résultat avec le logiciel fourni.
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 UNE INSOLEUSE + PCB VIERGES + PERCHLO + REVELETAEUR

Je pense avoir le strict minimum pour fabriquer des PCB. Ca ne casse pas la baraque. Je ne maîtrise aucun logiciel de routage PCB (Eagle ou autre). J’avoue que c’est une partie que je souhaiterais sous traiter pour mon projet mais je souhaite quand même apprendre a faire un bon PCB. 
 UN PC + LOGICIELS (tout ce qui faut et ce qu’il faudra C/BASIC/ASM etc…)

Là, pas vraiment de soucis….

 DES CONNAISSANCE EN PICBASIC 3B-3H
J’ai démarré les PIC avec le PICBASIC 3B. Je pense aujourd’hui le maîtriser ainsi que les bases du BASIC et j’e arrive même aux limites de ce PICBASIC, notamment à sont utilisation pour du SPI en mode SLAVE. Il semblerait qu’il ne puisse être utilisé qu’en mode MASTER.

Je démarre seulement avec les vrais PICs. Ils semblent plus complexes à mettre en œuvre (paramétrages etc..) C’est là que je me rend compte que le PICBASIC est vraiment très simple et on est vraiment assisté, mais bon…on est vite limité.

 DU TEMPS

Personnellement, je passe tout mon temps libre sur mon projet. Je serais toujours dispo et nous pourrons communiquer par mail (coucouillu2009@yahoo.fr), MSN (coucouillu@msn.com) et par téléphone (j’ai FREE et je peux appeler gratuitement sur les fixes).

LE PROJET :

Préambule :

Je suis membre actif du forum MP3CAR.COM dédié au partage des connaissances, à la recherche de produits innovants, au développement et à la conception de matériel pour le PC embarqué.

Il y a un an, j’ai démarré un projet d’intégration d’une carte mère et d’un écran motorisé rétractable 7’’ haute résolution dans un autoradio double DIN d’origine SYMPHONY II de mon Audi A3, le but étant que ce prototype soit totalement interchangeable avec l’autoradio d’origine sans aucune autre modification.

Au final, 900 heures de travail sur 13 mois, détaillées dans ce ‘thread’ (en anglais):

http://www.mp3car.com/vbulletin/worklogs/119012-2006-audi-a3-2-0-tdi-symphony-ii-pccar-oem-indash-screen-prototype-full-pics.html
 

L’idée est de faire un autre proto à partir d’un autre model double DIN, le CONCERT III (plus récent, plus évolué et design plus moderne), et d’y intégrer de nouvelles fonctionnalités (interaction entre l’ordinateur et l’autoradio, voire plus tard, avec la voiture via le BUS CAN).

L’autoradio :

Il s’agit donc d’un double DIN CONCERT III
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Il a la particularité de lire les MP3 et de pouvoir afficher le nom du CD, nom de l’album, de l’artiste et du MP3. Il peut également explorer le CD pour la recherche d’un titre, le tout sur un écran matriciel.

Le proto :

Le proto consiste à modifier le CONCERT III pour y intégrer un ECRAN LCD haute définition 7’’ (PROLOGY PCM-750T, VGA, TACTILE USB, HD 1.15MPixels)
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+ une mini carte mère 3.5’’ haute performances (gérant la vidéo HD + processeur Core 2 Duo + Solid State Disq) :

COMMELL LS-372 (identique au précédent projet)
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Ou 

COMMELL LS-373 (nouveau model, meilleur FSB, DDR3)
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Jusque là, rien de plus que le projet précédent. En revanche ce nouveau proto devra gérer une relation directe entre les informations gérées par l’ordinateur intégré et le hardware de l’autoradio (écran matriciel). 

Exemple : Afficher les informations du fichier lu par l’ordinateur sur l’écran matriciel du CONCERT III.

Le but :

Je compte émuler le lecteur CD MP3 présent dans l’autoradio à l’aide d’un PIC. Ce PIC fera l’interface entre l’autoradio et l’ordinateur traduisant ainsi les infos dans les 2 sens :

ORDINATEUR  AUTORADIO : Informations de la playlist (liste des titres sélectionnés  dans le lecteur multimédia, aussi bien audio que vidéos) à afficher sur l’écran matriciel.

AUTORADIO  ORDINATEUR : Gestion des boutons de l’autoradio (PLAY/PAUSE/NEXT/PREVIOUS/SUFFLE/REPEAT CD|DOSSIER, explorateur de dossier pour la recherche d’un titre)

Le but ultime est que le Pic gère aussi des informations du BUS CAN. Par exemple, l’autoradio, dans son faiseau, est branché au BUS CAN de la voiture. Il est ainsi capable de gérer des informations entrantes (les commandes au volant) et sortantes diffusion du titre du MP3 ou de la radio dans le ‘cluster’ du tableau de bord :
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Cela se fera dans un second temps, quand j’aurais déjà réussi les premières étapes d’apprentissage.

J’ai beaucoup de difficultés à trouver les datasheets des composants présents dans l’autoradio rendant difficile le ‘HACK’.

Il semblerait qu’il s’agisse de composants dédié à l’assembleur de l’autoradio (en l’occurrence BLAUPUNKT) et que les infos soient jalousement gardées.
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Le ‘HACK’ :

Pour le moment, à l’aide de mon USB ANALYSER, j’ai fait de nombreux scans des informations échangées sur le SPI entre le bloque optique+PCB du lecteur CD et l’autoradio lui-même.

J’ai rapidement trouvé les titres d’album de track etc…Comme on le voit dans l’exemple ci-dessous, en choisissant l’option « afficher ASCII », on retrouve dans le scan le mot ‘F’ ‘i’ ‘r’ ‘e’ ‘b’ ‘a’ ‘l’ ‘l’, ceci étant le titre de la chanson.
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J’en ai fait une synthèse, et j’ai remarqué une valeur qui s’incrémentait chaque seconde, puis d’autre qui changeait lorsque je changeais de chanson.

De me premières analyses, il semblerait que l’autoradio agisse en tant que MASTER et que le lecteur CD agisse en SLAVE.

Toutes les secondes, une trame est transmise, je pense, du lecteur à l’autoradio :
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La trame donne :
· &H09 (0x09, bit de start ?)

· CHECSUM=&H3A (0x3A)
· &H31
· FOLDER=1 (0x01)
· TRACK=1 (0x01)
· HRS=0 (0x00)

· MIN=0 (0x00)
· SEC=11 (0x0B)
· &H00 (0x00)
· &H01 (0x01)
&H9 | CHECSUM | &H31 | FOLDER | TRACK | HRS | MIN | SEC | &H0 | &H1
FOLDER et TRACK représentent respectivement les numéros du dossier et du fichier dans l’arborescence du CD.

HRS = heures, MIN = minutes et SEC = secondes

CHECKSUM est l’addition binaire XOR de toutes les valeurs. Peut être simplifié par somme de : &H31, FOLDER, TRACK, HRS, MIN et SEC.
Les valeurs soulignées sont des constantes qui ne changent pas pour cette trame des secondes.

Le PIC dit gérer le SPI en mode MSSP, mode SPI SLAVE, CKP=1, CKE=1.
CKP
CKE 
horloge

0 
0 
SCK à 0 au repos, le placement de la donnée induit un flanc montant de SCK

0 
1 
SCK à 0 au repos, le placement de la donnée induit un flanc descendant de SCK

1 
0 
SCK à 1 au repos, le placement de la donnée induit un flanc descendant de SCK

1 
1 
SCK à 1 au repos, le placement de la donnée induit un flanc montant de SCK

[image: image13.emf]
J’ai bien essayé de me substituer au lecteur CD en essayant de générer les mêmes infos toutes les secondes.
Dans un premier temps, j’ai essayé de faire prendre le relais par le PICBASIC branché en parallèle sur la nappe reliant le lecteur CD et l’autoradio mais ça ne marche pas.
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Je dois encore travailler là-dessus. Je lis actuellement l’excellent Bigonoff, particulièrement à partir de la page 309 traitant du SPI. Bon c’est en assembleur mais il explique très bien.

Voilà pour le moment,
CHANGE TRACK :
&H0A | CHECSUM | &H12 | &H0 | &H1 | FOLDER | TRACK | &H0 | &H0 | &H0 | &H0
CHECKSUM est l’addition binaire XOR de toutes les valeurs. Peut être simplifié par somme de : & H12, FOLDER, TRACK.

NORMAL /
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Si on coupe MISO ROUGE

ENABLE_C2 VERT passe de 1 à 0

Coté SLAVE, lecteur cd
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Coté master autoradio
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Si on coupe ENABLE_C2 VERT

Coté MASTER, ça reste à 1. Master ne semble pas agir sur ENABLE_C2
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Coté SLAVE, ça passe de 1 à 0. SLAVE agit sur ENABLE_C2 toutes les 10 secondes.
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ORG 0

nop FOR ICD

i Set up the SPI Support

BANKSEL TRISA BANK 1

movlw CS Chip Select pin

movwf  TRISA is in input mode

moviw  0x06 Turn Off A/D mode for at least the
movwf  ADCONL Chip Select pin (all Digital mode)

Set up output port
BANKSEL TRISB BANK 1
moviw  0x00 Configure all PORTB pins
movwf  TRISB to be in output mode

i Set up the SPI
BANKSEL TRISC 7 BANK 1
moviw  0x18 SCK is input (Slave), SDI is input,
movwf  TRISC SDO is output, all others output

movlw  0x40
movwf  SSBSTAT

Mode 1,1 SPT with
middle of output time sampling

BANKSEL SSECON BANK 0
movlw  0x34 ; Mode 1,1 SPI Slave Mode, /SS Required
movwf  SSPCON sSSP is on





SETUP VARIABLES :

Set up the SPI Support
Set up output port
Set up the SPI

SETUP PORTS :

CONFIGURE SPI :

INITIALRESET



‘put all as output and 0 state

TRISA.5=1



‘SS as input 
TRISA.4=0
TRISA.3=0
TRISA.2=0
TRISA.1=0
TRISA.0=0
ADCON1=%XXXXXXXX

‘All digital I/O

TRISC.7=0
TRISC.6=0
TRISC.5=0



‘SDO as output
TRISC.4=1



‘SDI as input
TRISC.3=0



‘CLK as input
TRISC.2=0
TRISC.1=0
TRISC.0=0
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SSPSTAT.7=0



‘SMP SMP must be cleared when SPI is used in Slave mode
SSPSTAT.6=0
‘0 ou 1


‘CKE CKP = 1, 1 = Data transmitted on falling edge of SCK / 0 = Data transmitted on rising edge of SCK
SSPSTAT.5=0



‘
SSPSTAT.4=0



‘
SSPSTAT.3=0



‘
SSPSTAT.2=0



‘
SSPSTAT.1=0



‘
SSPSTAT.0=0



‘BF

SSPCON.7=0



‘WCOL

SSPCON.6=0



‘SSPOV
SSPCON.5=1



‘SSPEN
SSPCON.4=1



‘CKP
SSPCON.3=0



‘SSPM3
SSPCON.2=1



‘SSPM2
SSPCON.1=0



‘SSPM1
SSPCON.0=1



‘SSPM0
07/06/09
J’ai pas mal cherché d’info et je me suis documenté à fond.

J’ai besoin d’aide. Je pense que si j’arrive pas, c’est que simplement ce n’est pas possible de faire ce que je veux faire avec ces PIC (16F887 et 18F4455). Je pense être limité par la vitesse de traitement des PIC.

Pour rappel, la trame de 10 octets ressemble à ça :
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On remarquera que l’écart entre le premier octet et le deuxième est plus grand que l’écart entre les autres octets.

J’ai commencé avec le 16F887

Dans ma routine d’interruption, j’envoie toujours le même octet sur le SPI (arbitrairement 0xAA)

Lorsque je scanne avec mon analyser, mon PIC esclave n’arrive à envoyer qu’une seule fois (en fait 2 fois) cet octet 0xAA, les suivants étant les valeurs reçues du SPI mais décalées de 1 (décalage de SDO et SDI dont tu m’as parlé). Cela veut dire que pour les valeurs suivantes, SSPBUF n’a pas eu le temps d’être chargé avec ma valeur 0xAA faute de temps. J’étais pourtant avec un quartz à 20 MHZ.

Etant au maxi de la vitesse du pic 16F, j’ai décidé de passer sur le 18F4455 qui peut aller jusqu’à 48MHZ.
Je disposais de quartz 8, 20 et 40 MHZ.

J’ai tout simplement commencé avec le 40MHZ. Mais rien de bon.
J’ai décidé de scanner mes propres « FLAG » qui encadreraient ma routine.

En début et en fin de routine, je fais une sorte de PULSE  :

PORTD.0=1

PORTD.0=0

(le port D est à 0 au repos)

Devant obtenir un couple de pulse par octet, je remarque vite qu’avec mon quartz à 40Mhz ça ne va pas du tout. Beaucoup trop lent.

En lisant le datasheet, je constate qu’il est possible d’aller jusqu’à 48MHZ en configurant le pic correctement avec l’option PLL.

J’active donc la fonction « HSPLL High-Speed Crystal/Resonator with PLL enabled » et utiliser les « prescaler » (comme ça que ça s’appelle ? ») PLL diviseurs.

Plutôt que de le faire dans mon programme, j’ai compris qu’il était possible de le faire dans le projet de mon compilateur :

Je fait tous les essais possible avec mon quartz 40Mhz mais résultat nul.

Je suis donc passer au 8MHZ avec une division par 2.

Mais j’ai eu de meilleurs resultats avec un quartz à 20 Mhz et une division par 1.

J’ai coché _PLLDIV_1_1L dans CONFIG1L et _FOSC_HSPLL_HS_1H dans CONFIG1HL
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Et la bonne surprise, j’arrive à envoyer mon octet 0xAA :

Dans la routine

SSPBUF=VALEUR[9] 

où VALEUR[9] vaut 0xAA 

Le trait bleu T1 montre le flag de fin de l’interruption intervient juste avant le lancement du 3eme octet (vraiment trop juste on va le voir juste après)
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J’essai ensuite de faire évoluer ma routine :

SSPBUF=VALEUR[i]

i=i+1

Le tableau VALEURS contient : [0xA1, 0xA2, 0xA3, etc…, 0xA8, 0xA9, 0xAA]

i peut aller de 0 à 10.

Mais voici le résultat :
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Le fait d’avoir ajouter ces quelques calculs dans la routine, rallonge sont temps d’exécution de quelques µs.

Le premier octet envoyé est « 0xA4 » (stocké dans SSPBUF lors de la trame précédente)

Entre le 1er et le 2eme octet, il y assez de temps pour charger SSPBUF avec la valeur 0xA5 car par défaut dans la trame le temps est grand entre les 2 premiers octets (ce n’est pas le cas du tout pour les suivants)

Entre le 2eme et le 3eme octet, il y assez de temps pour charger SSPBUF avec la valeur 0xA6

Du coup, le PIC envoie la valeur qu’il a dans SSPBUF, c'est-à-dire le dernier octet recu : ‘0’

IDEM pour le suivant. 

CONCLUSION 

Le PIC ne va pas assez vite pour qu’il puisse traiter quelques informations dans la routine d’interruption.

Je ne sais pour quelle raison, je n’arrive pas à obtenir de bon résultat avec le quartz 40MHZ

Les tests : 

· quartz 40HZ : résultat médiocres

· quartz 8HZ + division par 2 : résultat correct mais insuffisant

· quartz 20HZ + division par 1 : meilleur résultat trouvé mais insuffisant

Que dois faire (quartz + configuration du PIC18F4455) pour obtenir la vitesse de traitement maximum ? (overclocking ?)

Mon projet est il réalisable ? 

Comment peut on savoir à partir du scan que j’ai fait, quel pic serait assez rapide ?

Je ne connais pas du tout la partie oscillateur des PIC.
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